
BỘ TÀI CHÍNH
Số:
02 TC/QLNS

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội,
ngày
12 tháng
2 năm
1981

Sign In

THÔNG TƯ
Quy định và hướng dẫn thu nộp khuyến khích cho ngân sách địa phương về thuốc lá giao nộp cho Trung ương

____________________________

  Hội đồng Chính phủ đã ban hành quyết định số 313-CP ngày 1-10-1980 về Nhà

nước thống nhất kinh doanh thuốc lá. Điều 6 trong Nghị quyết có nêu "Ngân sách địa

phương nơi có thuốc lá giao nộp cho Trung ương được hưởng khoản thu bằng 50%

tổng trị giá thuốc lá giao nộp (tính theo giá mua) trong đó dành 50% cho ngân sách

các huyện và xã trồng thuốc lá".

Bộ Tài chính quy định và hướng dẫn cụ thể về chế độ thu nộp khoản thu khuyến

khích cho ngân sách địa phương về thuốc lá giao nộp cho các xí nghiệp quốc doanh

của Trung ương như sau:

I. CHẾ ĐỘ THU NỘP GIỮA CÁC XÍ NGHIỆP QUỐC DOANH TRUNG ƯƠNG VỚI

NGÂN SÁCH ĐỊA PHƯƠNG NƠI CÓ THUỐC LÁ GIAO NỘP:

a) Đối tượng thu, nộp:

Đối tượng thu là ngân sách địa phương nơi có thuốc lá giao nộp cho các cí nghiệp

quốc doanh Trung ương.

Đối tượng nộp là xí nghiệp chế biến thuốc lá của Trung ương, công ty thu mua thuốc

lá xuất khẩu của Trung ương.

Xí nghiệp chế biến thuốc lá của Trung ương và công ty thu mua thuốc lá xuất khẩu

của Trung ương có nhiệm vụ nộp cho ngân sách địa phương nơi có thuốc lá giao

nộp. Ngân hàng Nhà nước huyện nơi có thuốc lá giao nộp căn cứ vào giấy nộp tiền

phân chia số tiền thu được, dành 50% nộp cho ngân sách tỉnh và 50% nộp cho ngân

sách huyện, ghi vào khoản 75, hạng 2 theo mục lục ngân sách Nhà nước "Thu về

khuyến khích giao nộp nông sản cho Trung ương".
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Đối với xí nghiệp chế biến thuốc lá của địa phương mua thuốc lá của các cơ sở trong

tỉnh để chế biến, không phải nộp khoản khuyến khích này cho ngân sách địa

phương.

b) Căn cứ để tính số phải nộp:

Cơ sở để tính số phải nộp cho ngân sách địa phương là số lượng thuốc lá mà xí

nghiệp chế biến thuốc lá của Trung ương hay công ty thu mua thuốc lá xuất khẩu

của Trung ương đã nhận của nông trường quốc doanh địa phương, của hợp tác xã

(theo hợp đồng đã ký kết) hoặc của cơ quan thu mua huyện.

Số thuốc lá mà xí nghiệp chế biến thuốc lá của Trung ương nhận của nông trường

quốc doanh Trung ương giao cho thì không phải nộp khoản thu khuyến khích này.

Giá để tính số phải nộp cho ngân sách địa phương tính theo giá mua chỉ đạo quy

định cho từng loại phẩm cấp thuốc lá như Quyết định số 127-VGNN ngày    24-10-

1979 và 152-VGNN ngày 6-12-79 của Uỷ ban Vật giá Nhà nước.

Thí dụ: Xí nghiệp chế biến thuốc lá Thặng Long nhận của cơ quan thu mua huyện Ba

Vì 100 tấn thuốc lá, kể cả mua theo giá chỉ đạo và mua theo giá khuyến khích bao

gồm 80 tấn thuốc lá loại I và 20 tấn thuốc lá loại II thì số tiền xí nghiệp thuốc lá

Thăng Long phải  nộp cho ngân sách địa phương tại huyện Ba Vì là 415.000 đồng,

theo cách tính như sau:

80 tấn loại I   x giá 8.500 đ/tấn      = 680.000 đồng

20 tấn loại II  x giá 7,500 đ/tấn      = 150.000 đồng

Cộng tổng giá trị thuốc lá giao nộp là 830.000 đồng

Số tiền phải nộp bằng 50% tổng trị giá là 415.000 đồng.

c) Chế độ nộp:

Xí nghiệp chế biến thuốc lá hoặc công ty thu mua xuất khẩu mỗi đợt nhận được số

thuốc lá của cơ quan thu mua huyện hoặc nhận trực tiếp của nông trường quốc

doanh địa phương, của hợp tác xã và khi trả tiền mua hàng cho các tổ chức kinh tế

này, thì đồng thời phải làm giấy nộp tiền để chuyển nộp ngay cho ngân sách địa

phương tại Ngân hàng Nhà nước huyện nơi có thuốc lá giao nộp cho xí nghiệp. Trên

giấy nộp tiền (4 liên) ghi rõ: nộp cho ngân sách địa phương, vào hạng 2 khoản 75 "


